

Педагогические ВЕТГ



№ 2 (452) 2019

«КАК ЭТОТ МИР ВЕЛИК В ЛУЧАХ РАБОЧЕЙ ЛАМПЫ!»

31 июля отметила свой юбилей доктор психологических наук, профессор, заведующая кафедрой психологии человека РГПУ им. А.И. Герцена Елена Юрьевна Коржова, известный специалист в области психологии личности.

Елена Юрьевна – одна из самых ярких фигур профессионального сообщества института психологии. Ее неординарность определяется контрастом между невероятной глубиной и новаторством ее научных интересов и скромностью личностной позиции, которую она занимает, общаясь и с сотрудниками, и со студентами. Редко в преподавательском кругу, столь шумном и говорливом, встречается человек с уникальной способностью соблюдать молчание, тишину и трепетное уважение к личности другого, как бы этот другой себя

ни проявлял. В основе такой удивительной позиции лежит глубокая, роджерианская уверенность в том, что человек добр по своей изначальной природе, а источник развития лежит в сокровенной индивидуальности каждого. Из представленной позиции рождается и глубокий интерес к психологической биографии человека, и к субъективному восприятию успехов, провалов и испытаний человеческой

Будучи исключительным профессионалом-личностником, Елена Юрьевна всегда пыталась дать в своих размышлениях, науч-



ных изысканиях, эмпирических исследованиях ответ на важнейший вопрос человеческого существования – вопрос в выборе жизненного пути. Психология жизненных ситуаций, идея

человека как субъекта своей жизнедеятельности легли в основу замысла докторской диссертации Елена Юрьевны и ряда ее книг по психологии личности. Жизненная ситуация,

мнению Е.Ю. Коржовой, многое определяет в судьбе человека. Особенно сильно воздействуют на личность непростые ситуации. Их присутствие на жизненном пути, одна-

К юбилею Елены Юрьевны Коржовой

Тернист у каждого свой путь, Увы! Былого не вернуть, Но можно строить, что грядет, -То, что когда-нибудь придет!.. Как счастлив тот, кто видит Свет Среди печалей, бурь и бед. Но направление пути Придется самому найти!

ко, трудно переоценить, так как именно в них и проявляются наиболее значимые выборы, смыслы, осознанные решения. Поэтому в конечном итоге человек сам определяет, как себя вести в условиях трудностей, невзгод, кризисов. От духовной чуткости человека зависит то, как он видит мир, в чем ощущает поддержку, какие для себя выбирает ориентиры.

Cmoum отметить, что самые важные свои

работы Елена Юрьевна писала без соавторов, следуя древней традиции монологического размышления как единственного пути истинного и искреннего творчества. Однако, это ничуть не помешало высоким значениям ее наукометрических показа-

Чувство уважения вызывает стремление Елены Юрьевны «идти от человека и к человеку» – ее ориентация на популяризацию научного психологи-

ческого знания, на стремление найти общее в разных способах познания человека и мира. В последнее время Елена Юрьевна много занимается переводами, интересуется психологическим знанием, представленным в художественной литературе, в произведениях великих русских писателей: Н.В. Гоголя, А.П. Чехова, Ф.М. Достоевского.

Кафедра психологии человека сердечно поздравляет Елену Юрьевну с юбилеем и желает ей новых творческих открытий, успешной реализации научных замыслов, достойных учеников и сотрудников, здоровья и благополучия.

> Сотрудники кафедры психологии человека РГПУ им. А.И. Герцена







